

执结涉民生案件30944件

云南法院系统2020年涉民生专项执行工作取得明显成效

本报讯(民族时报全媒体记者 孙贵升)3月2日,云南省高院召开新闻发布会,通报全省法院2020年开展涉民生专项执行工作情况。据介绍,2020年全省法院系统共执结涉民生案件30944件,执行到位金额20.73亿元,会上,还发布了云南法院2020年涉民生专项执行十大典型案例。

据悉,自2014年以来,云南省高院每年春节前都在全省开展涉民生案件专项执行行动。2020年9月下旬至2021年春节前,在全省法院集中开展“发挥执行职能,做好‘六稳’工作、落实‘六保’任务”专项执行行动,把涉民生案件的执行作为贯穿其中的工作重点抓实抓牢。

在涉民生专项执行行动中,全省法院紧盯密切关系人民群众生

存、生活的追索劳动报酬(包括农民工工资)、赡养费、抚养费、抚育费、抚恤金、医疗损害赔偿、交通事故人身损害赔偿、工伤赔偿、刑事附带民事赔偿等九类涉民生案件,努力打通司法公正“最后一公里”,及时兑现涉民生案件胜诉当事人的合法权益,共执结涉民生案件30944件,执行到位金额20.73亿元,取得明显成效。

为促进案件执行,各级法院开通涉民生案件绿色通道,坚持涉民生案件优先立案、优先执行、执行款优先发放,推进案件高效执结,切实保障民生福祉,让困难群众在司法案件中感受到公平正义,感受司法温度。

在涉德宏梁河某生物制品有限公司、云南德宏某生物制品有

限公司系列执行案中,两公司拖欠甘蔗款、运费、职工工资、养老保险和银行贷款等债务约7.57亿元,云南省高院通过多元化纠纷解决机制化解和缓和了糖厂职工、蔗农、债权人及相关利害关系人与债务人的矛盾,执行到位金额约7.3亿元,该系列执行案涉及边疆稳定、民族团结、脱贫攻坚、民生保护、特种企业改制和我国的国际形象。

在杨某申请执行赡养纠纷案中,向当事人说明执行的严肃性,释明遗弃罪的构成要件以及应承担的刑事责任,督促当事人主动履行赡养义务,有效做到了案结事了人和,使年迈的老人老有所养、老有所依,重新感受到了亲情和家庭的温暖。

为破解执行难题,云南省高院

把涉民生案件执行从集中攻坚专项工作转向常态化工作,把涉民生案件执行工作与执行整体工作同步统筹,同步推进,紧盯人民群众反映强烈的突出问题对执行工作进行整治;建成移动执行平台和GIS可视化管理系统,上线“阳光执行”微信小程序,当事人登录后可浏览法院执行新闻、查询案件信息及执行进展、提供执行线索,在线联系承办法官、咨询了解相关问题,执行公开举措进一步完善。通过以上举措,全省法院执行成效整体上升,涉民生案件执行工作同步提升和加强。

据介绍,2020年,全省法院受理各类执行案件246915件,结案235059件,同比分别上升11.11%和11.47%,未结案下降34.31%,执行到位金额394.54亿元。

全省排查出2325家“散乱污”企业

本报讯(民族时报全媒体记者 陈慧君)“2020年全省环境空气质量优良天数比率为98.8%,总体保持稳定;全省排查出2325家‘散乱污’企业,目前已完成整治2322家,完成率99.9%。”2月26日,云南省生态环境厅召开新闻发布会,介绍我省2020年度空气质量状况及大气污染防治工作情况。

据云南省生态环境厅大气环境处处长白云辉介绍,我省目前已完成14州市政府所在地城市建成区及周边重污染企业搬迁,为推进重点行业污染治理升级改造,燃煤电厂14台机组超低排放改造工程,已全面完成。全省钢铁、建材、有色、火电、焦化、铸造等6个重点行业无组织排放治理项目226个已全面完成。

全省16个地级城市划定高污染燃料禁燃区,并向社会公告。以曲靖、昭通、红河3州市为重点,

实施选煤设施升级改造。113个县城市(城镇)建成区内每小时10蒸吨及以下燃煤锅炉550台,已全面淘汰。绿色建筑占比逐年提高,全省累计绿色建筑超过2亿平方米。全省清洁可再生能源发电装机占电力装机比例为84.9%,成为全国清洁可再生能源发电装机占比最高的省份。全省非化石能源占一次能源消费比重达46%(全国目标为18%),居全国首位。

同时通过对全省14家生产、销售企业44辆柴油货车、6台柴油机开展环保一致性核查,系族抽检率29%、合格率95.5%,推进老旧柴油车深度治理。

在优化调整用地结构,推进面源污染治理方面。我省沙化土地面积与2009年监测相比,面积减少了1.48万公顷。此外,为加强秸秆综合利用,2020年,全省秸秆综合利用率达85%。

20个项目集中签约

安宁市召开加强招商引资暨优化营商环境大会

本报讯(民族时报全媒体记者 冯琴)3月1日,安宁市委、市政府召开全市加强招商引资暨优化营商环境大会。

会议现场举行了安宁市2021年第一季度招商引资重点项目集中签约仪式,共有20个项目集中签约,协议总投资105亿元,涉及工业、文旅大健康、高原特色产业等多个产业领域。

会上,安宁市委副书记、市长毕绍刚安排部署2021年安宁市招商引资及营商环境工作。毕绍刚表示,2021年,让“办事不求人、审批不见面、最多跑一次”的目标真正成为现实,全力打造“云南省营商环境最优城市”,安宁市将具体做好“1234”四方面的工作:“1”是浓厚“一种氛围”,引导全市上下形成“尊商、亲商、爱商、护商、扶商”的浓厚氛围;“2”是做好“两个服务”,服务好已落地和即将落地的项目和企业;“3”是要实施“三大行动”,实施政务服务提升行动、实施要素保障提升行动、实施支持民营经济

发展提升行动;“4”是健全“四项制度”,健全领导包保联系制度、健全“一线工作”推进制度、健全问需于企,上门服务制度、健全服务质量回访和监督制度。

据了解,“十三五”时期,安宁经济的总量取得大幅提升,全市地区生产总值从2015年的330亿元提升至2020年的572亿元。安宁市招商引资实际到位资金年均增长15%,累计到位资金达1086.5亿元,是“十二五”的1.47倍。这当中,招商引资项目特别是重大项目的落地建设发挥了极为重要的作用。五年来,累计签约项目386个,引进亿元以上项目236个。

安宁市委、市政府主要负责人,各部委办局、街道、管委会主要负责人参加,并邀请全市200余家企业代表参会。大会向安宁市发改局、人社局等8家营商环境指标牵头单位颁发了昆明市2020年第三期营商环境“红黑榜”评价红榜(第一名)奖牌;为首批聘请的22位营商环境监督员颁发了证书。

西双版纳州开展航空救援演练

本报讯(刘彦君)近日,西双版纳傣族自治州消防救援支队与云南星空通用航空有限公司通力协作,开展探索航空救援演练。此次演练共投入两架直升机,其中一架EC135通用直升机(含机组乘坐7人,最大续航600公里)担负救援力量投送任务,一架R44轻型直升机负责搜救、侦查和增援。

此次演练是基于西双版纳州消防工作中涉及的紧急灾情而设定。西双版纳州辖区面积1.9万余平方公里,山脉、河流多,村寨分布广,森林覆盖率高,80.8%、热带雨林穿越难度大。为此,支队设定了紧急救援任务后,选取了景洪市——勐腊县勐仑镇——象明乡等路线,演练区包含山区、水域、村寨,搭载消防救援人员开展的空中飞行时

间达3个小时,航程190公里。

近年来,西双版纳消防救援队伍针对辖区灾害事故特点,加强了专业训练及装备建设,特别是针对地震救援、水域救援、山域救助等情况,支队党委坚持大胆创新、融入发展,借助社会资源,探索多方合作机制。

演练期间,消防救援支队支队长李斌、政委柴春雨多次和云南星空通用航空公司总经理曾冠鑫等进行沟通会商,曾冠鑫表示,消防救援工作事关人民生命财产安全、责任重大、使命崇高,特别是在各类灾害事故处置中,消防救援队伍以救民于水火、助民于危难的实际行动展示队伍的良好形象。云南星空通用航空有限公司将全力支持、配合西双版纳州消防救援支队开展航空消防救援工作。

弥勒市：严把体检关 输送合格兵员

本报讯(段立群 王彦超)2月21日至24日,来自弥勒市各乡镇的300多名应征适龄青年,分批走进弥勒市第一医院的弥勒市征兵体检站,参加征兵体检。弥勒市高度重视征兵体检工作,按照上级部门关于征兵工作的统一部署,周密部署,精心组织,采取系列有效措施,严把征兵体检质量关,切实做好征兵体检工作,确保部队输送素质过硬的合格兵员。

为了保障征兵体检工作顺利,弥勒市第一医院成立了征兵体检工作领导小组和专家组,认真按照《应征公民体格检查标准》的要

求,认真做好征兵体检各环节和疫情防控等工作,合理设置体检站,为征兵体检提供有力的保障。

在体检现场,一个个朝气蓬勃的应征适龄青年整齐列队,在各科室进行检查。一位正在等候体检的大学生说,成为军人是自己从小以来的梦想,希望体检能够顺利过关,可以有机会到军队继续提升锻炼自己,报效祖国,同时也圆了自己从小想当兵的梦想。

据悉,截至目前,弥勒市应征报名人数有630人,其中,大学生参军热情高涨,大学生报名人数400人,参加报名的应征青年中,大学生占到了63%以上。

【上接1版】

2020年8月,“一部手机读云南”(一期)项目正式启动建设,目前,“一部手机读云南”平台已完成“云南方志大数据中心”基本框架建设,集中存储、分类展示的目标已经实现,面向大众的公众服务平台网站、数字方志馆、手机APP正式上线运行。未来,还将持续建设和完善“一部手机读云南”平台,力争到2023年把云南方志大数据中心建成立足云南、覆盖周边、辐射南亚东南亚的国家方志大数据中心西南中心。

陶学先:制作动漫、拍摄省情系列微视频形式新颖活泼,大家都喜欢看,比较易于大众接受,用

人民群众喜闻乐见的载体和形式,扩大了云南方志文化的普及面,对志书使用功能的无限扩大是一件大好事,也是利用现代科技、现代传播方式的有益探索。使“埋在史书”和“养在深闺”中的方志文化真正“飞入寻常百姓家”,充分发挥地方志“存史、资政、育人”三大功能,这可以说是一种与时俱进的新的修志、用志。

不论是修志成书,还是制作动漫、拍摄省情系列微视频,最关键的是要不不断提高志书的质量,在确保志书的内容准确、质量有保证的基础上,用比较好的艺术表现手法来表现内容,这个要求是比较高的,因为“志书志人,志在志中”。

实绩垒起“最大同心圆”

民革云南省委会社会服务处获“全国脱贫攻坚先进集体”殊荣

本报讯(刘娜)2月25日,全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京举行,大会对全国脱贫攻坚先进个人、先进集体进行表彰,民革云南省委会社会服务处(以下简称“社会服务处”)获“全国脱贫攻坚先进集体”荣誉称号。

在脱贫攻坚的战场上,民主党派是参与者、助力者。民革云南省委会对口监督文山壮族苗族自治州脱贫攻坚工作。脱贫攻坚民主监督最基本、最主要的方式是深入基层调查研究。几年来,社会服务处通过社情民意、提案等

方式向省委、省政府、省政协反映情况。如《对文山州开展脱贫攻坚民主监督调研相关问题的建议》专报,提出了精准识别中“1+N”的问题,易地搬迁问题,第三方评估问题,村干部待遇问题等五大方面的问题和对策建议;调研成果转化成为省“两会”集体提案8件,其中,《关于进一步加大我省边境一线地区扶持力度的建议》被省政协列为主席督办提案,成果提交全国政协,得到了国家发改委的回应,为文山脱贫攻坚事业注入了强劲动力。此外,通过举

办上万人(次)听取的“家风讲坛”,激发群众内生动力。协调民革上海市委“十年百馆”爱心助学图书捐赠(7.2万余册),“9·02”麻栗坡抗灾助学捐赠(10万元)等方式开展帮扶,和文山州政法委联合举办全州养牛大户培训班,引入“巨菌草种草养殖项目”等助力产业发展。

2017年底,按照中共云南省委统战部安排,民革云南省委会“脱贫攻坚同心工程”在会泽县娜姑镇发基卡村启动。社会服务处组织机关干部对发基卡村11个村民小组开展全覆盖地毯式

摸底调查,随后又派出处室干部到娜姑镇挂职副镇长,驻村工作。结合当地实际,制定了《会泽县娜姑镇发基卡村三年帮扶工作基本方案》。

经过两年多的共同努力,发基卡村发展石榴4000余亩、核桃316亩、大树青花椒846.43亩,带动186户贫困户和192户非贫困户增收致富。

2017年以来,通过组织专家、机关干部、民革成员300余人参与帮扶,通过持续不断的帮扶措施,发基卡村贫困发生率由32%下降至3%以下,农民人均纯收入达6845元。

我省开展地震救援实装实地实战演练

本报讯(曹镛 李媛池)2月25日,应急管理部消防救援局地震灾害救援准备工作第三督导组深入云南省消防救援总队,按照“随时、随地、随机、实装、实地、实战”的原则,临机组织全省消防救援力量开展特别重大地震灾害救援实装实地演练。总队全勤指挥部,全省18个支队754车3772人81犬参加演练。

演练灾情设定为:2021年2月25日10时19分,云南省西双版纳傣族自治州勐腊县勐仑镇发生里氏6.5级地震,震源深度10千米,震中部分建筑倒塌损毁严重,大量人员被困埋压……

“地震”发生后,省地震局第一时间利用地震灾害预警信息发布灾情信息,总队立即启动地震灾害1级响应程序,全省各级消防救援队伍按程序迅速响应,各级指挥部按照“一部六组”职能分工,各司其职、进入战位……

演练过程中,督导组通过指挥



视频和4G单兵系统调度检查各级消防救援队伍应急响应、通信保障、集结出动、救援准备和科目操作情况。

演练结束后,部局督导组利用视频系统组织召开了讲评会,分析指出了演练中存在的主要问题,总结讲评了演练取得的成效。

永仁县 归国华侨联合会成立

本报讯(倪立芬 民族时报全媒体记者 陈明海)2月25日,永仁县归国华侨联合会成立大会暨第一届第一次会员大会隆重召开。永仁县归国华侨联合会成立,成为2021年楚雄彝族自治州首家成立的县级基层侨联组织。

大会选举产生了永仁县侨联第一届委员会领导班子。楚雄州侨联党组成员、副主席高海霞为永仁县侨联授牌,并对侨联的成立表示祝贺。她表示,希望新侨联组织要树立“大侨务”观念,充分发挥侨联组织在促进永仁县经济社会跨越发展中的独特作用。

永仁县委常委、县委统战部副部长张丽梅表示,希望新侨联班子牢牢把握侨联工作正确方向,全县广大归侨侨眷和侨务工作者要同心同德、锐意进取,切实把思想和行动统一到中央、省州党委决策部署上来,把智慧和力量凝聚到实现大会提出的目标要求上来。

勐腊县 开展消防安全专项行动

本报讯(浦倩)近日,勐腊县消防救援大队联合勐腊镇政府开展传统村落消防安全专项行动,组织召开了勐腊镇连片村寨暨传统村落火灾防控工作会议。

会上,大队监督员传达了省政府印发的《关于全面加强古村落和文物保护单位消防安全工作的紧急通知》等相关文件部署要求。提出要深刻吸取“2·14”临沧市翁丁村老寨火灾事故的教训,加大消防安全宣传和培训力度,进一步抓好全县“三古一传”场所火灾防控工作。

随后,勐腊镇政府积极组织派出所、安全服务中心、规划、文化服务中心联合到曼龙代村村委会曼龙小组开展消防安全检查,实地查看了居民房屋、传统村落用火用电用气用油等情况。

南华县 彝族服饰传习所挂牌

本报讯 日前,楚雄彝族自治州南华县文化和旅游局在南华七彩彝州工艺品刺绣加工厂挂牌成立“彝族服饰传习所”,并表彰奖励彝族刺绣能手。

彝族服饰传习所是传承发展彝绣的重要阵地和有力载体,南华县文化和旅游局把传习所建设作为一个重要内容,依托“彝族服饰”省级非物质文化遗产代表性传承人丁兰英的七彩彝州工艺品刺绣加工厂,对非遗项目的传承发展进行重点帮扶,从制度、传承流程、带徒授艺、实物展示、展演宣传等方面传承彝族服饰文化。(南华民宗)



图片新闻



2月26日,景阳公司报名参加无偿献血的19名同志来到公司楼下献血车旁,依次完成个人信息登记、新冠肺炎疫情期间献血征询附加健康征询表及告知书写、消毒、测血压、量体温、做血液类型检验等各项献血程序。(李润华)



2月28日,昆明动物园第二十一届雪兰樱花节暨第六届非物质文化遗产“昆明动物园”举行,本次樱花节将持续至4月5日。活动秉承“非遗遇上时尚”的理念,通过时尚汉服、民族服饰秀、大型古风沉浸式游戏、非遗展览等活动和方式,全网络展现昆明动物园的绚丽景色和独特魅力。(民族时报全媒体记者 冯琴)

